

# “黑名单”制度让“老赖”寸步难行

## 230名长期抗拒执行者主动履行判决

本报讯(记者董小军 通讯员贺磊 李丹旦 柳晨硕)近日,象山县一拖欠270万元巨额债务、长期外逃的“老赖”主动与当地法院联系,要求归还这笔欠款。全国法院对失信“老赖”的信息曝光制度正发挥强大威慑力,成为破解执行难的利器。欠债不还、以各种方法抵抗法院执行的现象由来已久,究其原因,除

了当事人法制意识淡薄,还与长期以来有效执行手段缺乏、失信成本较低有关。去年10月,最高人民法院出台《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,并正式开通失信被执行人名单信息公布与查询平台。全国所有失信被执行人的名单被录入黑名单库,除接受公众查询外,还向政府部门、金融和金融监管机构、行业协会

等通报,失信“老赖”因此在涉及政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到严格限制。全国法院失信被执行人查询平台开通以来,我市有557名“老赖”被列入黑名单。据市中院执行局负责人介绍,由于这一措施在全国范围内实施,“老赖”极难隐身,以往那种

“在浙江欠债,跑到外地继续开厂摆阔”几无可再发生,不少长期逃债在外的“老赖”不得不选择主动还债。除了将失信“老赖”纳入“黑名单”外,我市两级法院还通过网络、微博、报纸、电视、广场LED屏等方式,全方位、立体式对抗拒执行的“老赖”予以曝光。据市中级人民法院统计,去年全市共有2288名“老赖”被两级法院

曝光,其中358人被同时限制进行高消费和出入境,两级法院还对1436名“老赖”发布了执行悬赏公告。在强大的司法威慑力下,全市有230名长期欠债不还的“老赖”浮出水面,并主动履行法院判决。此外,两级法院还依法严惩失信行为,有341名“老赖”被两级法院实施司法拘留,6人被处罚款,另有1人因抗拒司法执行被判刑。

# 莫把“两孩”当“二胎”

易其洋



日前,包括我们浙江在内,“单独两孩”政策已陆续在全国7个省市区“落地”。对此,媒体多有报道和评论。笔者发现,有些报道犯了一个不该犯的错误,那就是,错把“单独两孩”当成了“单独二胎”。比如,有些报道的标题是《“单独二胎”新政带来择偶新难题》、《二胎,生还是不生?》、《浙江“单独二胎”政策落地一月,生育热情不高》等,有些评论的标题是《“单独二胎”大胆假设还须小心求证》、《“单独二胎”不能单独来看》等。“坚持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策”——中央政策讲得很清楚,是“单独两孩”,而非“单独二胎”。道理就在于,同样是生一胎,如果第一胎是双胞胎或多胞胎,那即使夫妇二人中有一方是独生子女,再生育也是政策所不允许的。或许有人会说,“一胎多孩”毕竟是大概率事件,“单独二胎”更符合一些人的表述习惯,不必“死搬硬套”。但我认为,如果是平日里随口闲聊,“两孩”、“二胎”分不清倒也无妨。新闻媒体作为大众传播工具,报道、评论国家政策,特定说法具有特定含义,准确性应该是第一位的。不管是表述失误,还是真没搞清,都是不应该的。

# 阳光助残,我们一起来 宁波残障青少年“益同游”活动启动

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)昨日下午,由团市委、市残联主办的宁波市志愿助残“阳光行动”暨残障青少年“益同游”活动启动,残障青少年将在专业志愿者陪同下走出家门,畅游达蓬山旅游度假区、宁波文化广场、陈之佛艺术馆、越窑青瓷传承基地、慈溪市档案馆及慈溪市双瑞瓜果农场等地。

“益同游”,就是号召社会志愿者与残障青少年进行长期结对,开展接力服务,让残障青少年同样走出家门,沐浴阳光。”团市委相关负责人表示,此次活动也是我市志愿助残“阳光行动”的重点项目之一,宁波文化广场等被授予体验基地的6个场所,还将专门开发针对残疾青少年的活动项目,免费向全市残疾青少年开放。

活动现场,宁波市志愿助残“阳光行动”志愿服务队、宁波残障青少年“益同游”志愿服务队、慈溪市“心贴心”助残志愿服务队成立,以每4名残障青少年配1名普通志愿者和1名手语志愿者的结对帮扶形式,为残障青少年提供长期服务。据悉,今年起至2017年,我市将推出“阳光行动”,重点围绕生活照料、就业支持、支助助学、文体活动、爱心捐赠等内容,以“团队帮扶+结对接力”的项目实施模式,为残疾人开展形式多样、内容丰富的服务活动。



# 昨天再现灰霾天

预计周三又将迎来降雨,空气质量会好转

本报讯(记者曹爱方)连日的阴雨,给甬城带来了优良天气。然而昨日刚一放晴,甬城再度出现了灰霾天。

记者从市空气质量实时发布平台看到,这波空气污染实际上开始于9日晚晚上。当晚7时,AQI指数就开始攀升,从二级良转轻度污染。10日白天,甬城上空出现了灰蒙蒙的景象,AQI平均值处于107-132之间,均为轻度污染。污染最高点出现在昨天上午9时,AQI为132。10日下午5时,除大榭站点出现中度污染、钱湖水厂站点维持在良外,其他站点均为轻度污染。

市环境监测中心的信息显示,进入3月份以来,我市空气质量状况一直保持优良状态。有关专家告诉记者,10日天气放晴后,本地污染源开始上扬。因风力较小,大气环境中的污染物无法得到有效扩散,加上没有冷空气活动,因此这波灰霾天主要受到了本地污染物的影响。

据预测,11日天气仍然放晴,但是风力会较10日增大,因此灰霾天状况将稍有缓解,预计空气质量在良到轻度污染之间。根据气象预报,12日我市又将迎来降雨,届时,空气质量有望好转。

# 农家女跳起了广场舞



近日,宁海县梅林街道方前村妇女在表演广场舞《欢天喜地》。由该街道14个村的妇女组成的舞蹈队自编自演,在杨梅岭村文化礼堂广场参加广场舞比赛。(李江林 严龙 徐丽 摄)

# 大棚桃花朵朵开

本报讯(孙吉晶 徐华良 陈妙金)近日,在奉化市水蜜桃研究所的桃早熟品种促早大棚内,一株株桃树桃花盛开,嗡嗡作响的蜜蜂在花蕊中采蜜授粉。水蜜桃专家用先进的手持机扫描挂在桃树上的二维码标签,水蜜桃物候信息马上就显示出来。

奉化市水蜜桃研究所搭建了万只高标准连栋大棚,与省农科院数农所合作开展二维标签的果树育种信息追溯管理系统研究。今年1月24日开始覆膜,大棚内有金山早红、雪香露、雪雨露和北仑香露等4只早熟桃品种。

笔者走进大棚,顿觉温暖如春,桃花怒放。今年水蜜桃研究所开展了桃早熟品种促早栽培模式试验,使大棚桃开花比露天桃开花整整提早一周,预计早熟桃最早能在“五一”期间上市,让市民一饱口福。

水蜜桃首席专家吴大军表示,大棚里养蜜蜂主要能起到授粉作用,提高水蜜桃坐果率。而在桃树上挂红色二维码标签,便于育种及杂交信息的采集及追溯管理,这一技术开了全市先河。



图为水蜜桃专家用手持机扫描桃树上的二维码标签。

(孙吉晶 摄)

# 全国人大代表、市农科院院长马荣荣建议 城镇化进程中不忘水环境治理

本报北京电(记者龚哲明 吴向正)“城镇化进程中对水的地表径流造成严重破坏,使城市及周边地区水环境初现劣化苗头,洪涝灾害有逐年加剧迹象,威胁着当地人民群众的生命和财产安全。”昨日,全国人大代表、市农科院院长马荣荣建议,在推进城镇化进程中加强水利设施建设,让地表径流畅通无阻,让洪涝灾害无法成形。

城镇化是人类社会发展的必然趋势,是改善人类生活环境,提高人类福祉的一项重要举措。马荣荣代表说,目前我国的城镇化已进入一个快速发展时期,经济发达地区已出现城镇村连片带状发展态势,不少地区甚至出现向江河湖海建、扩、迁现象。这在一定程度上抬高了江、河、湖、海边的地势,不少地方还填埋了江、河、湖,阻断了水的地表径流出

口。而且一些高速公路、铁路、国道、省道、城市道路、村镇道路等路网的建设,分割截断了水的地表径流,使地表形成了大小不同的“人造泻湖”。

诸如此类的原因造成了近年来全国不少地方出现洪涝灾害。如2011年以来我国华南、华东、东北地区的不少城市均出现过城市被淹,损失惨重,仅东北洪灾直接损失就超过160

亿元。马荣荣代表建议,国家要在推进城镇化进程中加强水利建设,确保水的地表径流畅通。要按照水的流域“点式块状”规划布局城、镇、村,严禁连片成带,留出足够的水的地表径流区域。严格依法保护溪、江、河、湖、海,全面推广河长制,在提高河长待遇的同时,加强河长责任落实。要在城、镇、村、路建设中,尽可能保持溪、江、河、湖、海的原貌,只准加宽加深,严禁以任何理由、任何形式填埋堵塞硬化狭化,对随意破坏者予以重罚。要严禁在各类桥梁及地表径流孔下面建造建筑物,对现有的道路桥梁下的建筑物进行全面清理拆除。要根据城镇规模及水的自然流向挖掘护城河网。

# 乡镇干部的“夜学”

象山记者站 陈光曙 本报记者 王量迪



昨晚6时,记者走进位于象山县最南端的乡镇——高塘岛乡,发现乡政府大楼的几个办公室灯火通明。记者循着灯光走进了二楼的一间办公室,见到该乡宣传委员王国辉正坐在桌前,手里拿着一本《论群众路线——重要论述摘编》认真地阅读着,旁边的笔记本上密密麻麻地记录着学习心得;要坚持以人为本、执政为民,接地气、通下情,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所忧……

见记者进来,王国辉放下手中的书,向记者介绍起了“夜学”:他们从上世纪90年代就开始了“夜学”制度,白天乡镇干部忙于事务性工作,只有晚上才能抽出时间系统地学习,况且海岛乡镇的干部,每个星期最起码要住镇4个晚上,正好可以利用晚上时间多充电。现在正在开展群众路线教育实践活动,镇党委利用“夜学”时间,组织干部“学精神、学传统、学典型”,并围绕群众路线谈思想认识、剖析“四风”问题,开展“双好”标准大讨论。

说话之间,不远处传来的阵阵讨论声吸引了记者的注意。记者循声走去,看到几名年轻干部围坐在一起热烈地讨

论着。宣传干事陈旭峰正在发言:“我们要发挥‘年轻干部学习会’的作用,按照‘照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病’的总要求,深入开展群众路线教育实践活动。年轻干部虽然干劲足,但做群众工作经验不足,工作中要多向群众学习,增强做好农村工作的本领。践行群众路线,就是要做到从群众中来到群众中去,把一切工作的着力点放在群众上。”

陈旭峰刚说完,旁边的奚海勇就接过了话茬。“我认为,践行群众路线,除了要彻治‘四风’,还要争做老党员、好干部,新时期的好党员、好干部就要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。”兰志的语言不重,却字字有力:“我们每一个共产党员都应该经常以榜样为镜,端正道德品质;以党史为镜,树牢宗旨信仰;以群众为镜,抓实为民服务。”

晚上8时半,记者走出高塘岛乡政府的时候,“夜学”还在继续……

# “一把手”是治超第一责任人

本报讯(记者余晓辰 通讯员褚惠强)超限超载不仅容易诱发交通事故,破坏道路、桥梁等交通基础设施,也是扰乱市场经济秩序的一大社会公害。市政府办公厅日前出台的《关于加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见》将于4月正式实施,《意见》明确各县

(市)区政府为公路车辆超限超载综合治理的责任主体,其行政负责人是第一责任人。

据宁波公路局相关负责人介绍,全市将建立公路治超综合执法体系,市治超办及各县(市)区均需建立由公路路政、道路运政、公安交警(高速交警)

等单位组成的综合执法队伍,市治超办每年组织综合执法行动不少于4次,各县(市)区按市治超办要求开展的统一行动持续时间不少于3天。同时,按照“谁主管、谁负责,谁审批、谁负责”的原则,依法履职,落实监管责任,并将综合治超列入各责任部门工作考核中。

# 宁波杭州湾新区2014年公开招聘相关人公告

为加快宁波杭州湾新区的开发建设,决定公开招聘小学教师8名和审计岗位事业编制工作人员4名。具体事项详见中国宁波人才网(www.nbrb.com.cn)、宁波杭州湾新区网站(www.hzw.gov.cn)和慈溪人才网(www.cxhr.com)。宁波杭州湾新区开发建设管理委员会 2014年3月7日

# 2013年宁波市市长质量奖拟奖和提名奖拟奖企业公示

根据《宁波市市长质量奖评定管理办法》,经对申报企业资格审查、专家评审和评审委员会全体会议审议,确定2013年“宁波市市长质量奖”拟奖企业为宁波申洲针织有限公司、宁波东方电缆股份有限公司、宁波圣龙汽车动力系统股份有限公司;2013年“宁波市市长质量奖提名奖”拟奖企业为宁波菲仕运动控制技术有限公司、宁波石浦酒店管理发展有限公司、日月重工股份有限公司,现予公示。公示期为7天,自2014年3月11日起至3月17日止。在公示期限内,单位和个人如对公示企业有异议,可来人、来电、来信或发电子邮件向宁波市市长质量奖评审委员会办公室反映。反映问题时需提供单位真实名称或个人真实姓名,并提供确切的证明材料和联系方式,单位来信须加盖公章。联系电话:87878623、87833867 传真:87876882 电子邮箱:nbjzl@163.com 联系地址:宁波市江东区王隘路28号 邮政编码:315041 宁波市市长质量奖评审委员会办公室 2014年3月11日

宁波市人民政府公报(要目) 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本 2014年第4期(总第268期) 2014年3月10日出版

市政府文件	宁波市人民政府关于征收土地的公告(甬政告〔2014〕1号)	(4)
	宁波市人民政府关于征收土地的公告(甬政告〔2014〕2号)	(5)
市政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于印发2014年市政府民生实事项目目标任务责任分解的通知(甬政办发〔2014〕27号)	(6)
	宁波市人民政府办公厅关于表彰2013年度宁波市政务督查工作先进单位的通报(甬政办发〔2014〕29号)	(14)
	宁波市人民政府办公厅关于印发加强公路车辆超限超载综合治理实施意见的通知(甬政办发〔2014〕30号)	(14)
	宁波市人民政府办公厅关于表彰2013年度政务信息工作先进单位和先进个人的通报(甬政办发〔2014〕31号)	(19)
	宁波市人民政府办公厅关于加快实施省政府“812”土地整治工程的通知(甬政办发〔2014〕35号)	(20)
人事与机构	宁波市人民政府关于程刚任职的通知(甬政发〔2014〕18号)	(27)
	宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市电子商务工作领导小组和宁波市电子商务统筹推进委员会的通知(甬政办发〔2014〕28号)	(27)
	宁波市人民政府办公厅关于成立种业强市工作领导小组的通知(甬政办发〔2014〕32号)	(30)

宁波市人民政府公报室 地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码:315066 咨询电话:(0574)89182682 89182545 公报电子版网址: http://gtoq.ningbo.gov.cn/